

ОРГАН  
 горкома и  
 райкома ВКП(б),  
 горсовета и  
 райисполкома  
 город Кулебаки  
 Горьковской области

# КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

## ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

В условиях военного времени подготовка к зиме приобретает исключительно важное значение. Надо своевременно завезти топливо для предприятий, населения, городских и районных учреждений и организаций, обеспечить заводы достаточным запасом сырья, отопить помещения, отремонтировать и изготовить зимний инвентарь (лопаты, лопы и пр.) От степени нашей готовности к зиме зависит работа предприятий, электростанций, транспорта.

Очень важно, чтобы подготовка к зиме производилась собственными силами предприятий и учреждений, чтобы мы не обременяли государство дополнительными заявками и использовали целиком и полностью местные ресурсы.

В этом отношении пример показывает коллектив лесозавода, который интенсивно взялся за ремонт оборудования, за обеспечение рабочих теплой спецодеждой, за отопление заводских бытовых помещений. Надо всячески приветствовать начин лесозаводцев, взявшихся за реставрацию и починку старой теплой спецодежды — фуфаек и ватных брюк.

В ряде цехов завода им. Кирова также энергично готовятся к предстоящей зиме. Но на том же заводе есть случай благодушного, беспечного отношения к этому важнейшему делу. Так, чугунолитейный цех из-за неповоротливости снабженцев не обеспечен достаточным запасом речного песка. В том же цехе медлят с устройством парового отопления. Есть недостатки в подготовке к зиме и в транспортном цехе, хотя именно здесь должна быть проведена наибольшая работа в этом отношении.

Надо немедленно устранить все эти недочеты и обеспечить бесперебойную работу наших предприятий во время зимы. Задача партийных и профсоюзных организаций и Советов — обеспечить контроль за подготовкой к зиме во всех звеньях хозяйства города и района. В частности, необходимо сейчас проверить, как обеспечены топливом школы, больницы, учреждения, как производится ремонт и отопление жилищ и бытовых помещений! Надо решительно покончить со всеми и всякими элементами медлительности в подготовительной работе к осенне-зимнему периоду.

Успешная подготовка к зиме является конкретной помощью Красной Армии в ее героической борьбе против гитлеровских разбойников.

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 10 сентября

В течение 10 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 8 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 59 немецких самолетов. Наши потери — 27 самолетов.

В течение 9 сентября немецко-фашистские самолеты пытались несколько раз произвести налет на Ленинград, но каждый раз отгонялись нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии. Около 10 часов вечера одиночные самолеты против-

ника на большой высоте прорвались к Ленинграду и сбросили в различных пунктах города фугасные и зажигательные бомбы. Возникшие в результате налетов вражеской авиации несколько пожаров жилых зданий были быстро ликвидированы.

Нашей авиацией и зенитной артиллерией за 9 сентября на подступах к Ленинграду и над городом, а также на аэродромах противника, уничтожен 31 немецкий самолет.

На Западном направлении фрон-

та одна красноармейская часть выбила противника из четырех населенных пунктов и уничтожила в ожесточенных боях 20 немецких противотанковых орудий, 2 минометных батареи, 23 ДЗОТ'а, 7 танков, 11 пулеметов и 600 солдат и офицеров. Захвачено 6 орудий, 14 пулеметов, 3 танка, штабная автомашинна, оружейная мастерская, тысяча мины, десятки ящиков с гранатами, несколько сот тысяч патронов и другое военное имущество.

## Утреннее сообщение 11 сентября

В ночь на 11 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте.

Самоотверженно сражается с румыно-немецкими войсками на подступах к Одессе полк командования тов. Сереброва. Бывают дни, когда полк отбивает по несколько атак в сутки. Недавно наши бойцы отбили ожесточенную атаку 1 румынского егерского полка. Румыны густыми колоннами двинулись на наши позиции. Подпустив врага на близкое расстояние, пулеметчик Темиров первым открыл огонь по передним шеренгам. Вслед за ним ударили с флангов и в лоб наступающему противнику остальные пулеметчики. Атака закончилась плачевно для врага. Оставив на поле сражения сотни трупов, румыны отступили. В другом бою полк тов. Сереброва стойко выдержал атаку крупной румынской части, поддержанной артиллерией, бутылками с горючим и гранатами наши бойцы уничтожили свыше 20 вражеских танков, а затем, перейдя в контратаку, обратили румын в бегство.

Несмотря на сильный дождь и низкую облачность группа летчиков-истребителей под командованием старшего лейтенанта Шолупова, действующая на Северо-Западном направлении фронта, совершила успешный налет на вражеский аэродром. Фашистские летчики были застигнуты врасплох. С первого же захода наши летчики подожгли и пулеметным огнем вывели из строя 7 „Мессершмиттов“ и несколько бомбардировщиков. При налете на этот аэродром особенно отличился старший лейтенант Шолупов и лейтенант Аксенов, уничтожившие 4 вражеских самолета.

Со всех участков фронта поступают сообщения о смелых действиях советских артиллеристов. В упорном бою на Западном направлении фронта наводчик противотанкового орудия младший сержант Макозобов метким огнем поразил 7 вражеских танков.

Батарея лейтенанта Кулешова, действующая на Северо-Западном направлении фронта, поддерживала стрелковое подразделение. Прямой наводкой артиллеристы уничтожили 5 немецких танков, два пулемета и два миномета.

Артиллеристы батареи лейтенанта Федоренко в одном бою разгро-

мили семь пулеметных гнезд противника, большую группу вражеских мотоциклистов и восемь немецких полковых орудий. Бойцы батареи за три последних дня уничтожили 29 пулеметов, 5 минометов и 2 ДЗОТ'а.

На железнодорожный состав, в котором находились цистерны с горючим, налетели фашистские самолеты. От взрыва бомбы загорелись одна из платформ и паровоз этого состава. Пламя могло перекинуться на цистерны с бензином. Находившиеся на станции бойцы железнодорожной роты т. т. Рузанов, Титов, Григорьев, Антонов и Сотников дружными усилиями загасили пожар. Исключительное мужество и находчивость проявил при этом младший командир железнодорожной роты тов. Спасский. Он вскопил на охваченный пламенем паровоз, дал полный ход, сбил огонь, а затем, умело маневрируя, быстро растащил состав в разные стороны.

Четвертого и пятого сентября минометная батарея старшего сержанта Базилевского уничтожила четыре расчета противотанковых пушек и три бронемашины противника. В одном из боев минометчики попали в окружение. Отважные бойцы во главе с тов. Базилевским разгромили два фашистских взвода пехоты и вышли из окружения, полностью сохранив свои минометы.

Группа красноармейцев во главе со старшим лейтенантом Канотоповым вела разведку в тылу противника. В воздухе показался вражеский самолет-истребитель. Сделав круг над лесом, самолет опустился на поляне, неподалеку от красноармейцев. Разведчики скрытно подобрались к месту вынужденной посадки самолета и захватили фашистский истребитель. Сняв с машины ценные приборы, бойцы подожгли самолет.

С каждым днем возрастает активность украинских партизан, борющихся против ненавистных немецких захватчиков. Партизанские отряды истребляют отдельные группы фашистских солдат, нападают на мелкие воинские подразделения, уничтожают вооружение и боеприпасы противника. В местечке Жашков Киевской области немцы сосредоточили много лошадей, привезенных с запада. Вечером 3 сен-

## ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ В ПОДАРОК БОЙЦАМ

Замечательная инициатива советских патриотов

### КРАСНЫМ ВОИНАМ

По всей нашей великой родине широко развернулось замечательное патриотическое движение: сбор теплых вещей в подарок бойцам Действующей Армии.

С радостью готовят трудящиеся нашего района свой скромный дар фронтовикам. Колхозники Вальтовской сельхозартели вяжут для 20 бойцов теплые, шерстяные носки и перчатки. На днях в той же сельхозартели двое колхозников сдали для отправки бойцам перчатки и носки. Депутат Салавирского сельского Совета тов. Кокрев принес для вязки и пошивки теплых вещей для бойцов Красной Армии 400 граммов шерсти и козью овчину. Директор Салавирской школы тов. Михеев сдал в подарок бойцам шарф и теплую шапку. Жена директора торфоуправления тов. Байкина принесла валенки.

Поступки советских людей наполнены большой, нежной любовью к доблестным защитникам нашей родины.

**С. КИСЕЛЕВ,**  
 секретарь райкома ВКП(б).

— Нашим родным красным воинам, — так заявляют кулебацкие женщины, передавая в подарок бойцам Действующей Армии теплые вещи.

Заведующая библиотекой Дома культуры т. Вальчихина принесла две подушки, носки и носовые платки. Подушку и другие вещи сдала уборщица Дома культуры т. Евсенкова.

Домохозяйка т. Фаворская передала для бойцов ватные брюки, шапку-ушанку, теплые белье и овчину, домохозяйка т. Лысова — теплую рубашку, шерстяные носки, шапку-ушанку, три полотенца и носовые платки.

Теплые вещи для наших героических воинов продолжают поступать.

**А. ЧЕСАНОВА.**

### ОТ ДОМОХОЗЯЕК

Домохозяйки 16-го района гор. Кулебак вносят свои сбережения в фонд обороны. Ими сдано в Госбанк и райсберкассе облигаций займов на 5.305 рублей и 52 руб. наличными. Кроме того, по инициативе т. т. Шуяновой, Рыжовой и др., домохозяйки решили послать подарки бойцам Красной Армии. Для подарков поступило уже много кусков туалетного мыла, носков, полотенец и платков.

Женщины из 16-го района всеми силами крепят мощь нашей страны. 12 домохозяек помогли совхозу в прополке овощей. Многие домохозяйки занимаются в кружке ПВХО.

**БАЖЕНОВ.**

### К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН ГОР. КУЛЕБАК

Прием теплых вещей, сдаваемых в подарок бойцам Действующей Армии, производится в пункте, находящемся в доме № 3 по 1-му Школьному переулку (во дворе нарсуда 2-го участка).

